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Capítulo 3 – Ciclo Operacional 

Enunciado 
Ilídio Tomás Lopes 

 

CASO: Giesta Tipo de Caso: Extra

Tema central: Ciclo Operacional 

Tópico: Inventários e Contas a Pagar 

 

A empresa ProDiet 2000, Lda dedica-se à comercialização de artigos dietéticos de base 

natural. É sujeito passivo de IVA à taxa de 23% mas, não tendo ultrapassado dois dos três 

limites do art.º 262º do CSC, utiliza o sistema de inventário intermitente. No início do ano N, 

existiam em armazém os seguintes produtos: 

 

Q Descrição Valor 

250 Embalagens de gel Fullness Pro 8.750,00 € 
100 Frascos de pastilhas Absocal 500 2.400,00 € 

  

Durante a primeira quinzena do mês de janeiro do ano N realizou, entre outras, as seguintes 

operações: 

1. Aquisição, a crédito, ao fornecedor F10, 75 frascos de pastilhas Absocal 500, ao preço 

unitário de 27 €. Despesas de transporte de 10 €. Foi concedido um desconto de 5% 

(Fatura n.º 20); 

2. Venda à farmácia N. Ventura, de 100 embalagens de gel Fullness Pro, pelo preço de 

venda unitário de 53 € (n/ fatura n.º 10); 

3. Devolução, ao fornecedor F10, de 20 frascos de pastilhas pelo facto do prazo de validade 

ser muito curto (Nota de crédito n.º 3/N); 

4. Compra, a pronto pagamento, de 50 embalagens de gel, ao preço unitário de 30 €. Foi 

concedido um desconto de pronto pagamento de 10%; 

5. Verificou-se que das embalagens de gel em armazém no início do mês, 25 já tinham o 

prazo de validade ultrapassado pelo que foram inutilizadas. 
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Outras informações: 

 

• Por contagem física, no final do mês, os inventários eram os seguintes: 

 

Q Descrição Valor 

190 Embalagens de gel Fullness Pro 5.875,00 € 
155 Frascos de pastilhas Absocal 500 3.853,75 € 

 

Com base na informação anterior, pretende-se que: 

 

a) Proceda ao registo das operações realizadas no mês de janeiro do ano N; 

b) Apure o CMVMC e proceda ao respetivo registo contabilístico, sabendo que a 

empresa adota o FIFO na movimentação das saídas de inventários; 

c) Calcule o resultado bruto das vendas. 

 


